ΣΥΜΕΩΝ ο ΣΑΛΟΣ: ο προστάτης των κουκλοπαικτών
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	Saint Simeon el Salo


Για πολλά χρόνια είχα τον Άγιο Τσιγγάνιο για προστάτη, αλλά τελικά:
Οι κουκλοπαίκτες...έχουμε άγιο!

Αντιγράφουμε από το puppeteersUK το αρθράκι του Ray DaSilva (ΤΗΝΧ2Μαριαλένα):
Ο Άγιος Συμεών ήταν αναμφίβολα ένας "φουντουκάς", στην κυριολεξία! [nutter = "φουντουκάς", αλλά μτφ "τρελός". Η έκφραση υπάρχει και στα ελληνικά ίσως σαν μετάφραση της αγγλικής]. Η αλλοπρόσαλη συμπεριφορά του περιελάβανε ρίψεις φουντουκιών από έναν εξώστη της εκκλησίας, στην αρχή της θείας λειτουργίας- για να σβήσει τα καντήλια καθώς επίσης και για να πειράξει τις γυναίκες. Ακόμα λέγεται ότι κυκλοφορούσε ντυμένος προκλητικά και ότι έτρωγε λουκάνικα τη Μεγάλη Παρασκευή! Αλλά σίγουρα αυτά δεν αρκούν για να γίνει ο προστάτης των κουκλοπαικτών, παρότι χρειάζεται μια δόση τρέλας για να μπει κανείς στο επάγγελμα...
Έζησε σαν ερημίτης, αλλά, έπειτα από 29 χρόνια αυτο-πειθαρχίας στην έρημο του Σινά, ο Συμεών αποφάσισε να επιστρέψει στην Έμεσα της Συρίας και να αφοσιωθεί στη φροντίδα όσων θεωρούνταν απόβλητοι. Αν θέλουμε πραγματικά να μάθουμε την ταπεινότητα, έλεγε, θα πρέπει να αγαπάμε τις ταπεινώσεις. Με αυτή την πεποίθηση, άρχισε να φέρεται σαν τρελός, εξ ου και το παρατσούκλι του "Σαλός" (Salus), που στα συριακά σημαίνει "τρελός". Κανείς δε μπορούσε να σεβαστεί κάποιον που χοροπηδούσε κάνοντας ανοησίες. Αλλά τα πλάσματα που επιθυμούσε να αγαπήσει τον καλωσόριζαν σαν έναν περιφρονημένο σαν κι αυτούς.
Παραδοσιακά απεικονίζεται να κρατά μια γαντόκουκλα την οποία λέγεται ότι είχε φτιάξει σαν ομοίωμα του εαυτού του για να αυτο-παρωδηθεί/ αυτο-σαρκαστεί και να γελειοπιήσει την αμαρτία.

Ο Συμεών σίγουρα φερόταν περίεργα και λέγεται ότι ο Θεός τον ευλόγησε με πολύ μεγάλη ευτυχία. Πέθανε περίπου το 590 μ.Χ. και ήταν ο πρώτος από τους Αγίους που τιμήθηκε αποκλειστικά σαν "τρελός για χάρη του Χριστού" . [Υπάρχει ολόκληρη κατηγορία τέτοιων αγίων. Η εκκλησία στο Κρεμλίνο με τους πολύχρωμους τρούλους είναι αφιερωμένη σε έναν τετοιο...]

Η ημέρα που γιορτάζεται είναι η 1η Ιουλίου.

